



第13场 聚焦市安监局

企业安检太频繁 办证效率待提升

□文/图 本报记者 李林润

2016年,我市安全形势怎么样?办证效率、服务水平准备咋提高?去企业检查太频繁,检查次数是否有规定……11月18日上午,市安全生产监督管理局的相关负责人来到了市纪委监委“清风问廉”直播间,接受网友“考核”。

专项治理 查出不少问题

今年我市开展了四项突出问题专项治理,市安监局在自查自纠阶段发现了一些问题,并做出整改。

“根据我局实际,我局共查出违反财经纪律方面问题7项,违反机构编制和组织人事领域的问题2项,懒政怠政为官不为方面的问题20项。”市安监局纪检组长赵福安说,截至目前,违反财经纪律方面存在的未按规定用途使用专项资金、违规发放奖金和存在差旅费报销不规范等7项问题已全部整改;机构编制和组织人事方面的人员混岗、干部档案管理不规范的问题已整改;懒政怠政为官不为方面存在的上班迟到、早退、工作不积极、不主动等20项已整改到位。

今年我市安全形势怎么样

在现场,有网友发帖提问称,在即将过去的2016年我市安全形势是一个怎样的状况,市安监局在安全方面做了哪些工作。

“今年1月到10月,全市共发生各类事故36起,死亡7人。”市安监局局长郭德才向网友介绍,市安监局出台了《漯河市安全生产“党政同责、一岗双责”暂行办法》进一步明确了各级党委、政府和所属部门的安全生产工作职责,实现了党政同责,一岗双责,三管三必须、行政一把手任安委会主任、定期向组织部门报告安全生产工作情况的市、县、乡、村四级全覆盖。并抓好社区和农村安全创建,截至目前,已有60%的社区、农村达到了市级创建标准。

办证速度慢,咋提升

“我市特种作业人员证件办理速度慢,给办证人员造成不便。”一位网友向郭局长提问,接下来的工作中,市安监局将采取哪些创新



措施提高办证效率和服务水平。

“特种作业人员操作资格证,是按照《特种作业人员培训和考核大纲》,有社会中介机构组织培训,省安全监督管理局委托漯河市安全监督管理局考核中心组织考核,最终由省安全监督管理局宣传中心审核发证。”郭局长说,针对这个问题,市安监局制定安全培训考试实施程序,建立保障培训考核规范化的长效机制;指导并要求培训机构缩短培训周期,增加培训频次。在培训结束后,及时安排考试,并加强与省局宣教中心沟通,进一步提高审核与发证效率。

企业安检过于频繁

有网友现场提问,市安监局执法人员去企业检查过于频繁,他想知道对安检人员去企业检查的频率有没有明确规定。

“关于网友反映的这个问题是这样的。《中华人民共和国安全生产法》第二条规定:在中华人民共和国领域内从事生产经营活动的单位的安全生产,适用本法。也就是说不论其性质如何、规模大小,只要从事生产经营活动,都应遵守《安全生产法》。”赵富安向网友介绍,安全生产检查分为综合检查、专项检查 and 临时检查。每年市安监局都根据工作职能编制了年度执法计划,综合检查严格按年度执法计划进行,一般每年一到两次。根据企业安全生产重点,他们都会按国家要求,每年对涉氨、有限空间、粉尘等重点领域开展一次专项检查。另外,根据季节性特点和重点

时间节点,国家会要求按好重点时间段的安全生产工作,如加强重大节假日、两会期间、国家重大活动期间、高温汛期、冬季防冻等临时性检查。企业安全生产工作涉及到方方面面,如企业贯彻落实国家法律法规情况、安全培训、职业卫生、隐患排查、应急管理、特种设备安全、消除安全等等,根据国家机构编制规定,这些工作分别属于不同的部门管理,根据职责分工,这些部门都要对企业进行检查,而造成检查比较多的情况。今后,他们将统筹规划,尽量将综合检查、专项检查、临时检查合并进行,充实检查内容,减少检查频次,提高工作效率。

城区将禁止燃放烟花爆竹

每年春节,不少门店都开始售卖烟花爆竹。有网友反映,为了办理烟花爆竹零售许可证要托关系,走后门,请客送礼,对于这些现象,市安监局是否发现,发现后是否纠正,下一步该如何规范办证。

“为有效应对大气污染和噪声污染,预防和减少火灾事故,根据市政府统一部署,今后我市主城区范围内不再办理烟花爆竹零售许可证,任何单位或者个人不得在主城区范围内燃放烟花爆竹。”郭德才在直播间告诉网友,这个范围西至京广高铁,东至庐山路以及其延伸线,北至龙江路,南以漯舞路-107国道-南环路-金山路向南-东方红路为界。郭德才还表示,主城区内的烟花爆竹销售点也将在2017年3月底之前全部关闭。

2017年城镇居民医保开始缴费



本报讯(记者 焦靖)11月21日,记者从市医疗生育保险管理处获悉,从即日起我市2017年城镇居民医保开始缴费。

参保居民需携带户口本、身份证、社保卡到户籍所属居委会参保缴费。具体收缴标准为每人每年150元,70岁以上老年人免费参保,需提供身份证、户口本原件及复印件。外地户籍的在校中、小学生(含幼儿园)由学校统一参保。全日制大中专生每人每年90元,由学校统一参保。

参保人员需登记有效联系方式,已参加城镇职工医疗保险的人员,不得再参加城镇居民医疗保险,城镇居民基本医疗保险不准重复参保。

11月21日,郾城区沙北办事处嵩山路社区居委会内挤满前来缴费的居民。 本报记者 焦靖 摄

2016年10月份 “创卫”工作评比结果通报

“门前三包”评比结果

郾城区
红旗商户(单位):付师傅涮牛肚(黄河路与交通北路交叉口北路东)、便宜坊(祁山路与牡丹江路交叉口北路西)、李家小灶(太行山路与岷江路交叉口东路南)、海河小鱼汤(许慎文苑东侧)、胡辣汤·金汤总店(海河路郾城区委对面)。

黑旗商户(单位):霍记胡辣汤(黄河路与交通北路交叉口北路西)、农家小厨(岷江路和祁山路交叉口西路南)、薛记砂锅烩面(岷江路和祁山路交叉口南路西)、七里香炖肉胡辣汤(钟鼓楼广场天泰景艺苑北侧)、金冠超市(钟鼓楼广场天泰景艺苑门口南侧)。

源汇区
红旗商户(单位):华锦商行(泰山南路受降亭北侧路西)、盛鑫祥眼镜店(交通路漯河实验高中门口)、小花盆(汉江路与祁山路交叉口)、天府瓦罐(泰山路彩虹桥南路西)、进口精品生活馆(交通路漯河实验高中门口南路西)。

黑旗商户(单位):三A热干面(受降路与五一路交叉口西路北)、蒸香鸭(柳江路与嵩山路交叉口西路东)、老陈面馆(柳江路和嵩山路交叉口西路北)、香粥一苑(建设路与五一路交叉口西路南)、川渝香辣蟹(滨河路与民生街交叉口)。

召陵区
红旗商户(单位):物美廉(解放路育才市场南)、星星雨网吧(人民路中段召陵区人民医院门面房)。

黑旗商户(单位):胡辣汤(万祥街路口西)、建筑五金(中山路与黄河路西南角柳庄村门面房)。

经济技术开发区
红旗商户(单位):漯河市金牛典当行(解放路南段电力器材厂对面)、佳衣裤店(漓江路市中心医院家属院南门西隔壁)。

黑旗商户(单位):三味恰烙面店(解放路与湘江路交叉口南路东)、老柘城羊肉汤烩面(漓江路与中山路交叉口西路北)。

市直学校评比结果

优秀单位:漯河小学、漯河十五中、漯河五中、漯河市实验中学、漯河高中、漯河市实验幼儿园、漯河市实验小学、漯河市市直幼儿园、漯河育才学校、漯河市特殊教育学校、漯河市实验高中、漯河五高。

良好单位:漯河市外语中学、漯河二中、漯河二高、漯河市第二实验小学、漯河三中、漯河市体育学校、漯河四高、漯河市第一中专、漯河十

中、漯河三高、漯河十一中。

市区医院感染性疾病科和预检分诊点设置管理评比结果

评比得分从高到低排名如下:

- 1.市二院; 2.漯河医专二附院; 3.市中心医院; 4.市三院; 5.郾城区人民医院; 6.市七院; 7.康利妇产医院; 8.市六院; 9.漯河医专三附院; 10.郾城区沙北医院; 11.市中医院; 12.召陵区人民医院; 13.黄河医院; 14.源汇区人民医院; 15.经济技术开发区后谢乡卫生院; 16.郾城区中医院; 17.郾城区妇幼保健院。

“七小”门店评比结果

十佳门店:付师傅涮牛肚(黄河路与交通北路交叉口)、李家小灶(太行山路与岷江路交叉口)、海河小鱼汤(郾城区许慎文苑东侧)、豪爽来餐厅(人民路美盛大厦二楼)、段尹牛牛过桥米线(老街东段)、宏惠便利店(开源新区行政路)、重庆仔火锅店(双汇路中段路北)、富荣温泉(银鸽大道与人民路交叉口东北角)、佳美面包房(解放路南段)、周口羊肉汤烩面(金山路南段)。

最差门店:霍记胡辣汤(黄河路与交通北路交叉口)、农家小厨(岷江路和祁山路交叉口)、薛记砂锅烩面(岷江路和祁山路交叉口)、周口十八碗(建设路西段)、俊生小吃店(祁山路与大学路交叉口)、马记虾皇小龙虾(柳江路西路)、羊肉鲜汤优质烩面(光明路市场北路西3515铁路沿线)、逍遥镇尚记胡辣汤(人民路与衡山路交叉口)、老四川饭店(解放路南段)、邓成猪蹄店(解放路南段)。

农贸市场评比结果

评比得分从高到低排名如下:

- 1.受降路农贸市场; 2.华山路农贸市场; 3.育才路东段农贸市场; 4.开源农贸市场; 5.辽河路农贸市场; 6.柳江路农贸市场; 7.沟张农贸市场; 8.丁湾农贸市场; 9.建新路农贸市场; 10.铁东农贸市场、育才路西段农贸市场。

夜市管理评比结果

评比得分从高到低排名如下:

- 1.光明南路夜市; 2.黄河广场夜市; 3.香山路夜市; 4.伏牛山路夜市; 5.文化路夜市; 6.淞江美食城; 7.受降路夜市。

市“两城同创”指挥部办公室
2016年11月18日